

Това възбуждало у всякой слушатель голѣмо размышленіе, защо-то всякой сякаль, че нему ся отнасяло говорено-то. Сега вече никой си не турялъ наумъ неговж-тж младость; всякой слушялъ само неговж-тж важнж и милиж проповѣдь. И наистинж неговы-ты думы были думы небесны, кои-то съ пріятность-тж си пробивали сърдце-то и душж тж.

Кога попъ-ть посѣтилъ училище-то, да види ряда му; то чистота-та, тишина-та и рядъ-ть на дѣтца-та докарани му голѣмж радость. Смиренна-та набожность при молитвж-тж отъ странж на учителя и дѣца-та много го жегнжла на сърдце-то. И той при тжж молитвж отъ голѣмж радость заплакалъ. По свършваніе-то на молитвж-тж отворилъ си ржцѣ-тѣ, поглядижль кѣмъ небо-то и рѣкъль: Отче благый! чюй и можж-тж молитвж, кожж Ти изливамъ изъ чисто сърдце. Бжди, о Творче! всякога милостивъ на тыя невинны дѣчица да ся не отдѣлять никога отъ Тебя, та да ся не изгубять. Бжди съ нихъ и до тогава, до катъ гы повикашь и на подобрий-ть онзи свѣтъ. Тамъ, тамъ, милостивый и прѣблагый Творче! за любовь на твоя сынъ Исуса Христа прости ми всякы мои сѣгрѣшенія, за да можж да ся наслаждавамъ при твоя прѣстоль съ несказаны-ты Ти добрины и милости съ тыя прѣображены ангелы. И благослови учителя на тыя дребны дѣчица, благослови и обдари богато неговый трудъ, и уягчи го да може още много врѣмя най-честито на земж-тж да прѣобразява хора-та, и да имъ дава видѣлиж.

Така свършилъ попъ-ть молитвж-тж си. Послѣ рѣкъль на дѣтца-та: мили дѣчица! молѣте ся Богу за вашій учитель, да го поживи. Той е вашъ баща, и безъ него вые быхте остали неутѣшни, извърлени сирачета. Таквизи още подобны изговорилъ, а на дѣтца-та много домилѣло за учителя имъ, защо-то си помыслили, че може единъ день и да умре. И много дѣчица си скръстили ржчици-ты, и подвижнжли сълзны очи, пълны отъ благодарность кѣмъ небо-то.

Като ся далг отпустъ на ученици-ты за обѣдь, попъ-ть пристѣпилъ при учителя, прѣгжрижль го прѣдъ ученици-ты и рѣкъль: О ты праведный мжжю! ты сѣешь сѣмена, кои-то вече щжть цвѣтять; научи мя да трьгнж и азъ по твоя примѣръ, защо-то ты до днесъ много си направилъ, а азъ твърдѣ малко. Кога по нѣкога омалѣж, щж дохождамъ